



ПРОТОКОЛ

№ 7

Днес **11.02.2020** година, от 10:00 часа, на основание чл.25, т.1 от ЗМСМА, чл.68, ал.1 и ал.2 от ПОДОСНКВОА с Покана №7/04.02.2020 г. се проведе **седмо/извънредно/** заседание на ОбС „Тунджа“ в заседателната зала на община „Тунджа“. При откриване на заседанието присъстваха 21 от 21 общински съветници. Необходимият кворум е на лице.

На заседанието присъстваха още: Георги Георгиев – кмет на община „Тунджа“, заместник-кметове: Станчо Ставрев, Георги Чалъков; кметове, представители от общинската администрация, гости и журналисти.

Нели Славова – председател, ОбС: Материалите, които получихте колеги съветници на електронен и хартиен носител съдържаха три точки и четвъртата точка беше „Изказвания, питания становища и предложения на граждани“. След това в деловодството на Общински съвет постъпи още един материал, който също получихте на хартиен и електронен носител, и който беше разгледан на заседание на ПК „ОСЕПСПСПр“. Постъпилата допълнителна точка е „Предоставяне за стопанската 2019/2020 г. на проектираните в плановете за земеразделяне на землищата на селата в община Тунджа общински полски пътища, включени в масивите за ползване на земеделските земи“

Колеги, предлагам допълнителна точка едно да влезе в дневния ред под №4, а съответно точката „Изказвания, питания становища и предложения на граждани“ под №5. Имате ли други предложения?

Не виждам желаещи, прекратявам разискванията и подлагам на поименно гласуване допълнителна точка едно да влезе в дневния ред под №4, а съответно „Изказвания, питания становища и предложения на граждани“ под №5.

Направеното предложение от председателя на ОбС, за включването на допълнителната точка в проекта за дневния ред и предложената номерация, бе подложено на поименно гласуване, и прието с 21 гласа „За“.

Предложеният проект за дневен ред, с направените изменения и допълнения, бе гласуван поименно и утвърден с 21 гласа „За“ и се прие заседанието да продължи по следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Приемане на Бюджет на Община „Тунджа“ за 2020 г.
2. Определяне на представител на Общински съвет „Тунджа“ в Общински съвет за намаляване на риска от бедствия.
3. Даване съгласие за членство на председателя на Общински съвет „Тунджа“ в Национална асоциация на председателите на Общински съвети в Република България.
4. Предоставяне за стопанската 2019/2020 г. на проектираните в плановете за земеразделяне на землищата на селата в община Тунджа общински полски пътища, включени в масивите за ползване на земеделските земи.
5. Изказвания, питания, становища и предложения на граждани.

Вилиян Вълков - общински съветник: Процедурно предложение: Да зачитаме само проектите за решения.

Направеното процедурно предложение бе подложено на гласуване и прието с 21 гласа „За“

ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, приемане на Бюджет на Община „Тунджа“ за 2020 г., материалът бе докладван от вносителя на предложението, кметът на общината, Георги Георгиев.

Председателят на ОБС, Нели Славова уточни, че съгласно ПОДОСНКВОА /чл.107,ал.1 и ал.2/ проекта за бюджета е разпределен за разглеждане от всички постоянни комисии и даде думата на водещата комисия по точката за становище.

Вилиян Вълков – председател на ПК „Бюджет и финанси“: Постоянна комисия „Бюджет и финанси“ разгледа и подкрепя проекта за решение.

Изказвания направиха:

Красимир Георгиев - общински съветник: Уважаеми г-н Кмете, г-жо Председател, колеги съветници, кметове. Аз имам едно питане, става въпрос за детската градина в с. Генерал Инзово. След многобройните докладни подадени от кмета на селото, срещите с кмета на общината, с директора на детска градина, с родителите, които бяхме провели в годините назад имахме молба за изграждането на една парна инсталация, с цел да се подобри комфорта на децата в детската градина, защото сега отоплението е с климатик, с печки на твърдо гориво, с духалки, с радиатори, с какво ли не. Обаче и тази година не го виждам нито в капиталовите разходи, нито някъде другаде, нещо чрез проектите ли ще бъде правено? Това е вече може би наболял въпрос от 3-4 години назад и винаги е обещавано, че ще стане. И двете ми деца посещават детското заведение, едното вече не, защото е втори клас. Но синът ми е още там, но както изглежда може би и той няма да усети топлината на това парно. Това ми е питането. За това мисля да не подкрепя бюджета. Благодаря!

Нели Славова- председател, ОБС: Благодаря Ви г-н Георгиев. Г-н Георгиев, заповядайте.

Георги Георгиев – кмет: Уважаеми г-н Георгиев, дами и господа общински съветници, да разбира се знам за проблема свързан с отоплението

или по скоро с начина на отопление, защото отопление в детската градина има. Да, с печки на твърдо гориво да, с електрически конвектори. Но искам да припомня, че през последните години в тази сграда за основни ремонти, ако не ме лъже паметта са инвестирани над 200 хил. лв.

На два основни ремонта в една последователност от няколко години. В същото време потребности, както Вие го казахте за по-добър комфорт при възпитанието и отглеждането на децата има и на доста други места в общината. Аз искрено се надявам докато дойде новия отоплителен сезон, дай боже да имаме такава възможност да се подобри и там вида на отоплението, не е задължително това непременно да бъде с котелна инсталация, има и много други по-модерни начини, какъвто например изградихме в училището в Скалица. Пак казвам, в този бюджет няма да го видите, наистина то не е налично, като разход. Но се надявам до есента да имаме такава възможност, без да го гарантирам. Всичко зависи от приходите на общината. Условието на отглеждане и възпитание от гледна точка на здравето на децата не са притеснителни в никакъв случай. Нямаме предписания от контролни органи, че непременно и т.н. трябва да се смени вида на отоплителната система. Това искам дебело да подчертая. Така че, пак казвам точно това е причината, поради която този обект няма да го видите в капиталовите разходи. И пак казвам, ако има такава възможност общината, разбира се, че няма да бъде лошо да бъде направено. Хайде сега да съберем приходите, да съберем колкото може повече и за това разчитам в най-голяма степен и на Вас уважаеми дами и господа общински съветници. Благодаря!

Нели Славова – Председател ОБС: Благодаря Ви г-н Георгиев. Заповядайте г-н Петков.

Мартин Петков – общински съветник: Уважаеми г-н Кмете, уважаеми колеги искам да попитам, в Кукорево има заложили 8 хил. лв. за закупуване на земеделска земя. За какво ще се използва тази земеделска земя?

Георги Георгиев – кмет: Разбира се, не е грешно да питате на сесиите, но всички тези специализирани въпроси прекрасно можехте да ги зададете в комисиите, комисиите са за това! Там да присъстват всички експерти, зам.-кметове, директори на дирекции, те ще Ви дадат най-компетентен отговор. Моят отговор е, че тази земя е за довършване плана на Кукорево, който ще вкара в урбанизирана територия, тези в момента незаконни строежи на ромския квартал в Кукорево. Това е един проект, по който работим от много години и по който за съжаление различни са мненията на кукоревските граждани, в това число и на кукоревските кметове през годините. Като се започне от Вельо Велев и се продължи със сегашния кмет. Така, че тези пари са за закупуване на тази земя, за да бъде довършена разработката и тези хора да им създадем възможност да закупят терените, на които са изградили през годините техните къщи. Между впрочем такива планове влезли в сила има до тук през годините в с. Завой, мисля, че също се случи и в Бояджик. Само че, няма интерес към закупуване на тези, вече урбанизирани терени. Питам се аз тогава, какъв е смисъла да го правим? Да ние създаваме възможност за узаконяване през годините на тези терени, на тези постройки, ако имат необходимите строителни книжа или на ново да бъдат построени, ако трябва

вече законно, но нашите граждани не се възползват от тази възможност нито да купят терените, нито да купят отстъпеното право на строеж, което им е още по-ниската тарифа за целта. Трябва ни много разяснителна кампания в тази връзка, уважаеми и съветници и колеги кметове и наместници. Защото, не са достатъчни усилията на общината само и единствено. Не са достатъчни. Трябва нашата общественост и основно тези граждани, които от години живеят по 7 – 8 или по 10 в една или две стаи, да осъзнаят, че не могат целият си живот да бъдат извън закона. Надявам се да съм отговорил.

Мартин Петков – общински съветник: Благодаря Ви, това е похвално нали за общината, което прави, но искам да попитам и нещо друго, Кукорево, като май-голямото село в община „Тунджа“ и данъците са почти двойно на хората, няма заложено в проектобюджета нищо за Кукорево. Искам да попитам улиците са в окаяно състояние, има много дупки. Ще се направи ли нещо за ремонтите по улиците? Благодаря!

Георги Георгиев – кмет: И за Кукорево, в нашата община не делим селата на малки, големи, средни или на нещо подобно. Всяко едно село си има своите проблеми и инвестирането в конкретното населено място става единствено според остротата на съответния проблем за да бъде той решен последователно. Спецификата на община „Тунджа“ е такава, че населението ни живее в 44 населени места разпръснато, пак казвам от населени места, като Видинци с 23 жители до такива като Кукорево, които е неизвестно колко са! Защото през годините сме правили акции, включително и кмета на Кукорево в най-голяма степен за адресна регистрация на всички, които живеят в Кукорево. И така на база на този емпиричен опит, мога да кажа, че в момента, ако е 1 800 населението по адресна регистрация на Кукорево, може би живеят 3 хил. реално. Само че подобен процес го има в почти всяко едно от близките села около Ямбол (в 10-15 км. периметър). Искам да Ви кажа, че всички сме жизнено заинтересовани от това да адресно регистрираме, колкото може повече хора, които реално живеят от години, и то от много години в нашата община, но нямат нито постоянен, нито настоящ адрес. Защо? Защото основния показател, по който получаваме субсидии от държавата е показателя население, брой лица живеещи в съответната община. Аз съм убеден, че поне 7 -8 хил. още живеят на наша територия, без да са адресно регистрирани. И пак призовавам тук и кметове и Вас съветниците разбира се, дайте да убедим тези хора да се адресно регистрират. Закона за гражданска регистрация има един член, в който пише: Всеки един гражданин когато пребивава повече от един месец на определен адрес е длъжен да се регистрира, настоящ поне адрес там. Колко го правят? Някои хора още си мислят, че ако си регистрира настоящ адрес в някое от нашите села, ще си загуби гражданството в града! Каквото понятие в закона вече повече от 20 години няма. Аз още на предишната ми длъжност, преди 17 години се опитвах да обяснявам Закона за гражданска регистрация. И да дойда на темата Кукорево, навсякъде има необходимост от решаването на много проблеми. Единствено остротата на този проблем степенува подреждането в капиталовия списък, примерно тази година едни села са, следващата други, в третата трети, в следващия мандат четвърти. Такава е спецификата на нашата

община, бавно и последователно и според остротата на проблемите и според финансирането, с което разполагаме. Кукорево няма да разчита само на общински средства, Кукорево ще разчита и на Европейско финансиране. Примера е спортната площадка, която ще бъде изградена (футболна площадка, за футбол на малък терен) в двора на училището. И ще бъде финансирана чрез МИГ „Тунджа“. Основните средства, които ще бъдат инвестирани в този мандат в Кукорево са за подобряване състоянието на уличната мрежа. Аз мога да изредя проектите, които са реализирани през годините. И то се вижда училището, детската градина, дерето (в единият от етапите му)заустено долу в реката. Читалището разбира се, улицата... „Лазар Дечев“. Това са най-големите обекти. Разбира се етапа от канализацията на Кукорево, само че за довършването и трябва още 9 милиона. Пробвали сме много пъти разбира се за осигуряване на средства за довършване на канализацията, няма такава възможност за Европейско финансиране. Към момента населени места с население над 10 хил. се финансират с такива средства. Единственият вариант е наши или републикански, за наши такива пари абсурд! Републиканско финансиране през ПУДООС, ПУДООС отказаха финансирането на Веселиново, одобрено финансиране за 1,5 млн. Три години, направиха всичко възможно, за да го отнемат. За това не съм оптимист за нещо друго в тази връзка. В Кукорево има нормални данъци, такива каквито са данъците в цялата община и съчетава предимствата на това по същество да бъде квартал на Ямбол и в същото време да функционира в една друга община, която се нарича „Тунджа“, със съответните предимства, които мога да говоря доста време за тях. Ще дойде реда, така успокоявам всички кметове на всяко едно село. Това е предимството на многото мандати.

Нели Славова – председател ОБС: Благодаря Ви, г-н Георгиев! Г-н Петков, удовлетворен ли сте от отговора? Да!

Други изказвания? Г-н Христов, заповядайте.

Атанас Христов – общински съветник: Уважаеми г-н Георгиев, г-жо Председател, колеги и кметове, граждани на община „Тунджа“. Няма да правя кокретно предложение, ще си позволя да направя едно обобщение на този предложен бюджет от администрацията. Аз като общински съветник трети мандат, това е седмият бюджет, който разглеждам. Категорично това не е най-лошият бюджет, който ни е предоставян от администрацията до сега, но категорично е и много далеч от моите приоритети и нещата, които отстоявахме. Не мога да не отбележа и позитивните неща които виждам тук, а именно продължаване на някои параметри, които достигнахме в предния мандат, като финансирането на спортните клубове, като някои проекти които бяхме заложили като обследване, сега се финансират и т.н. Но, категорично не мога да приема и отговорите, които получих и на общественото обсъждане и на комисиите горе, като правихме своите питания, че не можело всичко в една година, че не можело да има за всички, че тя капиталовата програма била за целия мандат нали. Връщам се на капиталовата програма, защото за мен тя е съществена, останалото са едни така дължими суми от към заплати, издръжки и т.н. , по които трудно може да се направи някаква промяна. Но като се направи така един списък с 44 населени места, и тези

които са включени в капиталовата програма, се оказа, че 16 от нашите населени места няма да има нищо, нито стотинка. Няма да ги деля на партийна принадлежност, различни са, но 16 села, нищо! Въпреки, че данъците се събират от всяко едно село, всяка една година. Въпреки, че капиталовата субсидия от държавата е за всяка община, за всяка една година. Тези 16 населени места няма да получат нищо, поне според капиталовият списък. Нали очакваме, ако времето се запази хубаво, да се прехвърлят едни пари от зимната поддръжка, да се направят едни кърпежи. През изминалите мандати до сега се борихме за всяко едно населено място да има нещо, и то да се вижда. В момента не се вижда! Не виждам и особен интерес от страна на кметовете, явно и тях ги устройва това нещо. Както каза Кмета преди малко, има време до края на мандата, може би другата година ще им дойде техния ред. Аз просто не приемам това нещо! Лично за мен е спорен и момента, сега чух, че когато зачетеха предложението за бюджета – заложили са едни 30 хил. лв. за дотации да го кажа, на транспортната схема на общината, нали да бъде ясно, че това не са пари, с които да се намали цената на билетчето, за да стане така по достъпно пътуването на хората, а ще се плаща на фирмите, за да поддържат това нещо. А транспорта до колко е качествен Вие ще кажете. Този момент за мен лично е спорен. Общината разчита на проекти, което е хубаво, за мен проектите вървят в една насока и трябва да се търсят и повече проекти за един от най-наболелите проблеми в общината, а именно уличната мрежа. Тази година лично аз си видях данъка за моя имот в Кабиле, данъците наистина при мен са двойни и е заложено в бюджета и двойно повече събираемост. Почти двойно, от 400-500 хиляди на 800 хил.. Ето очакват се приходи, тунджанци си плащат данъците, това е ясно на всички, има висока събираемост. Въпросът е тези пари да бъдат инвестирани в приоритетите. Правилно каза и колегата, приоритет наистина трябва да бъде отоплителната инсталация в детската градина. Казах, че 16 села няма да получат нищо, останалите които ще получат са проектиране или климатици в кметствата или такива неща. Значи приоритетите се разминават, те са различните. Ако искаме да задържим младите хора в селата, да останат децата им там, да учат там, трябва елементарни неща. Наистина детски градини, училища сигурно на 90% те са обезпечени, но трябва да направим и другите 10. Не може приоритет да бъде стаята на кметицата или кметството. Хората, въпреки двойните данъци продължават да газят в кал, и пак няма да разберат нищо от това, че плащат двоен данък, няма да получат нищо повече. Стандарта им на живот не се е повишил. Не мога да кажа същото, примерно и на кметовете се увеличиха заплатите, на общинските съветници, другите неща вървят. Трябва да мислим за хората как да ги задържим в селата. Правилно каза Кмета има едни села в 10 километровата зона от към града, там нещата стоят по един начин, но не трябва да забравяме и другите. И той спомена село Видинци, има и други малки села, и там живеят хора, и там искат. Недостатъчно е, но навсякъде трябва да дадем по нещо, да се види нещо. Тука има съветници от села, и гледам в техните села няма нищо и те нехаят за това. Стоят със скръстени ръце, а иначе да събираме данъците от хората. Помогнете да ги съберем, помогнете за това, помогнете за онова. Всеки съветник си върши

нештата, няма спор за това, и администрацията също. Въпроса е дали след това, пак казвам двойно увеличение на данъците, дали хората ще живеят двойно по-добре? Благодаря.

Нели Славова – Председател ОБС: Благодаря Ви г-н Христов. Г-н Желев, заповядайте.

Живко Желев – общински съветник: Уважаеми г-н Георгиев, госпожо Председател, уважаеми колеги съветници, дами и господа кметове и кметски заместници, гости, уважаеми меди. Много уважавам демагогията, също я използвам понякога. Може би и Вие я използвате, не е лошо. Ще започна, както започна колегата. През 91 година, зората на демокрацията, бюджета на Община „Тунджа“ беше 1 милион и 800 хиляди лева. Пак имаше 44 кмета, четиридесет и няколко хиляди жители, общинските съветници бяхме 39, ако не се лъжа. Населението беше толкова. Пак имаше недоволни кметове. Администрацията беше повече, тъй като към общината бяха, образованието, всички медицински лица, всички аптеки, всичко беше на подчинението на общината. Имаше четиринадесет патронажа, така че няма нищо смешно, може да прочетете историята на Община „Тунджа“. Доста вицове знам, тогава ще се смеем.

Уважаеми дами и господа, формирането на един бюджет, започва с приемането от законодателя от народното събрание. Народното събрание е определило толкова за Община „Тунджа“ и толкова капиталови разходи, 1 милион и 260 хиляди лева. От там нататък, по закона за публичните финанси започва обсъждането на бюджета, обявления, предложения, мнения, какво се предлага за всяко едно населено място, обсъждане. Присъствах на всички тези мероприятия, не видях обсъждане и предложения. Госпожо Председател, предлагам на комисиите да присъстват и меди, тъй като в комисиите да се задават въпроси и да видят какво правят комисиите и за какво са изградени тези комисии. Разбирам, че на комисиите няма камери, няма публичност. Когато ни приемат за общински съветници, клетвата завършваше „Ще работим за благоденствието за жителите на община „Тунджа“. Ако насочва всеки един общински съветник за собственото си населено място, ние сме 21 човека тук. Другите 23 села какво ще правят. Мисля, че не е правилно. Изхождайки политически, аз мога да имам претенции. В едно Роза ще влязат 2 милиона лева тази година. Аз съм от Овчи кладенец. Трябва ли да зададем така въпроса? В едно Генсрал Инзово моите уважения към всички, ще влязат 600 хил. лева. Не трябва така да се подхожда личносно. Бюджета е предложен. Има записан Правилник. В Правилника е записано, че общинския съвет приема бюджета по предложение на кмета на общината. Мисля, че бюджета е правилен, разбирам всички болката за кърпещите. С уважаемия господин Георгиев сме поставяли въпроса за пътищата на територията на община „Тунджа“. Не може да давате 1 милион и 260 хиляди лева, капиталови разходи, прибавете 265, умножете ги по 1 милион, 300 милиона на общини, независимо на коя община Сливен, Тополовград, която ще да е. А същевременно Министерски съвет да разполага със средствата, които когато реши Министър-председателя и на когото реши той ще ги дава. Как ще ремонтираш едни улици със 100 хил. лева? На кое село по напред?

Така уважаеми дами и господа, не се ремонтират улиците. Водопреносната мрежа, пет милиарда лева са необходими в България за водопреносната мрежа в цялата страна. Да, ама не. Колеги, призовавам Ви да спрем с демагогията, всички я владеем много добре и да приемем предложението за бюджета. Благодаря Ви!

Нели Славова – Председател ОБС: Заповядайте г-н Георгиев!

Георги Георгиев – кмет: Нашият народ има една такава приказка, когато станат много приказките „на хаба“ нещата се изкривяват в дебата. По това което говори г-н Христов, капиталовите разходи, да те са много важна част от бюджета, но разбира се не единствената и не само те са важната част. Изключително важна е социалната политика на общината, образователната политика, политиката в областта на културата, привличането на европейски средства. Акцента да се поставя само на капиталовите разходи е много грешно. С теорията дайте да направим във всяко село по нещо, просто да се отчетем, че нещо сме направили, аз не считам за правилно. Много е лесно да пръсна по едни 20 хиляди лева на 44, 880 хиляди лева и с това капиталовите ще свършат. Кой съществен проблем, на което и да е населено място, може да бъде решен с 20 или 30 хиляди лева. Има и такива обекти и те са доста в сегашната капиталова програма. Примерно, тротоара на главната улица на Златари ми идва на ум в момента. Да, там може да струва толкова. Толкова може да струва и реконструкцията на парка в Победа. Но когато става въпрос за големи, мащабни, основни ремонти, а в още по-голяма степен за ново строителство, там цифрите стават шестцифрени. А в някой случаи и седем. Затова трябва да има приоритети и такава е политиката на общината, през последните 16 години, поне за толкова, аз по волята на избирателите отговарям за развитието на Община „Тунджа“. Докато избирателите ми делегират такива правомощия, такава политика ще вода аз и екипа на общината в община „Тунджа“, ако разбира се съответното мнозинство общински съветници подкрепя такава политика. Мантрата за двойното увеличение на данъците. Много е удобно да се каже, увеличени двойно. Господин Христов, колко данъка местни има знаете ли? Радвам се, че го знаете, само че от всичките тези местни данъци един е увеличен и то не двойно, а 90% след Ваше решение. Един от тези данъци, който беше на едни от най-ниските ставки в държавата. Осем години непипан. И миналия път Ви казах и на общественото обсъждане, ако сте слушали внимателно, стана въпрос, че в общината има общо 18 хиляди данъчни партии. Средният размер на данък, недвижимите имоти в абсолютни цифри е 7 лева. От това така наречено двойно увеличение 7,50 по точно, средния размер на данъка, който всеки един собственик на недвижим имот в общината ще плаща е станал 14 лева. Всички други данъци практически не са пипани. И много моля, това да стане ясно на всички хора, а тези които спекулират и в момента в социалните мрежи с това, нека да им тежи на тяхната съвест.

Що се отнася до финансовото състояние на общината, в предния мандат, когато Вие имахте мнозинство и можехте да си правите, каквото искате и да пречите по всякакъв начин на развитието на общината, да го забавяте по-точно това развитие, Вие за съжаление направихте всичко

възможно да вкарате общината в спиралата на финансови проблеми. Предлагайте финансираня необезпечени с приходи. Пример за това е целонощното светене на уличното осветление. Пример за това е камерите, които вече работят. Пример за това е увеличението на парите за спортните клубове. Всичко това сумарно струваше на общината предния мандат между 400 и 500 хиляди лева. Не сваляйте други разходи за сметка на тези, а натоварихте разходите не искам да го мисля, но може би с цел да фалирате общината. Имате ли представа, колко ни струва в момента уличното осветление с поддръжката? Над 700 хил. лева за 2019 г. Знаете ли колко бепе преди включването на целонощното светене? Издръжката ел. енергия 350 хиляди. Прекрасно е разбира се да свети цяла нощ. Питам, обезпечихме ли го с нови приходи този ръст, този извънреден разход? Не!

И преди три години Ви предлагах ръст, точно в този данък. Демагогията отново, няма да го подкрепим, как ще го подкрепим ние това нещо. Не може обаче, за съжаление с трици, както пак казва народа да се ловят маймуни. Искахте видеонаблюдение, чудесно, направихме го изградихме го, то трябва да продължава и да се развива, само че то струва и ще струва между 40 и 50 хиляди лева на годишна база на този същия бюджет. До тук станаха 400 хиляди лева. Прекрасно решихте да дадете и на спортните клубове, да и те имат нужда от повече пари. Още 20-30 хиляди лева там. Сега г-н Христов го отчита като положителен пример, който продължава в този мандат. До тук станаха 430 хиляди не обезпечени с никакви други общински приходи. Ако така продължаваме, финансовия борд на общината е гарантиран. Слава богу, че народа го разбра на последните избори, че с такава волунтаристична политика не може да се продължава и даде в нашите ръце това мнозинство на общинския съвет. Суфльори много има. Благодаря на всички за конструктивните предложения. Ако има такива, съм готов да ги разгледаме.

Нели Славова – председател,ОбС: Господин Михов, заповядайте!... Заповядайте!

Вилиян Вълков – общински съветник: Госпожо Председател!

Вилиян Вълков – общински съветник: Няма ли някаква последователност, само на опозицията давате ..., Кмета говореше.

Нели Славова – председател,ОбС: Заповядайте господин Вълков!

Вилиян Вълков – общински съветник: Правя предложение да прекратим разискванията и да гласуваме....

(Христо Михов – общински съветник: Аз съм заявил изказване.)

(Атанас Христов – общински съветник: Как ще прекратите дебатите на бюджета....)

(Христо Михов – общински съветник: Вие си гласувайте, аз пак да се изкажа.)

Нели Славова – председател,ОбС: Ние, като прекратим разискванията...

Нели Славова – председател,ОбС: Има направено процедурно предложение от колегата Вълков, моля общинските съветници, които са съгласни да се прекратят разискванията и да преминем към процедура на

гласуване, да гласуват с вдигане на ръка. Обявявам резултата от гласуването с 12 гласа „За“, 8 гласа „Против“, 1 глас „Въздържал се“, предложението се приема.

Преминаваме към процедура на гласуване на бюджета..

(Атанас Христов – общински съветник: Госпожо председател, може ли почивка..)

Нели Славова – председател,ОбС: В процедура сме на гласуване...аз я обявих и Вие след това казахте..

(Христо Михов – общински съветник: Няма ли да ми дадете думата?)

Нели Славова – председател,ОбС: Думата ще Ви я дам в точка разни.

(Христо Михов – общински съветник: Защо?)

Нели Славова – председател,ОбС: Защото прекратихме разискванията господин Михов.

(Христо Михов – общински съветник: Аз съм заявил преди това думата.)

Нели Славова – председател,ОбС: Вие отстъпихте на г-н Вълков... Аз Ви предоставих думата, Вие се отказахте...

(Христо Михов – общински съветник: Как се отказах, откъде да знам, че е процедура. Той искаше човека да се изказва..)

Председателят на ОбС, Нели Славова премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ПЪРВА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал.1, т.6, т.10 и т.23 и чл.52, ал.1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.39 и чл.94, ал.2 и ал.3 от Закона за публичните финанси, във връзка с разпоредбите на Закона за държавния бюджет на Република България за 2020г. и Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Тунджа и управлението на общинския дълг,

РЕШИ:

1. Приема бюджета на община „Тунджа“–Ямбол за 2020г., както следва:

1.1. По прихода в размер на 18 643 035лв., съгласно Приложение№1,в т.ч.:

1.1.1. Приходи за делегирани от държавата дейности в размер на 9 876 110лв., в т.ч.:

1.1.1.1. Обща субсидия за делегирани от държавата дейности – 9 205 414 лв;

1.1.1.2. Собствени приходи на звената на делегиран бюджет – 109 620лв.;

1.1.1.3. Целева субсидия за капиталови разходи в размер на 162 000лв.;

1.1.1.4. Събрани средства и извършени плащания от/за сметки за средствата от Европейския съюз в размер на минус 62 092лв.;

1.1.1.5. Преходен остатък по левова сметка в размер на 461 168лв., по

Приложение №1 и разпределен по функции, съгласно приложение №3.

1.1.2. Приходи за местни дейности в размер на 8 766 925лв. в т.ч.:

1.1.2.1. Собствени приходи – 5 000 880лв., в т.ч.:

1.1.2.1.1. Данъчни приходи в размер на 1 867 000лв.;

1.1.2.1.2. Неданъчни приходи в размер на 3 133 880лв.;

1.1.2.2. Трансфери от ЦБ за местни дейности в размер на 3 387 700лв., в т.ч.:

1.1.2.2.1. Обща изравнителна субсидия 1 912 400лв.;

1.1.2.2.2. Трансфер за зимно поддържане и снегочистване – 238 800лв.;

1.1.2.2.3. Целева субсидия за капиталови разходи – 1 236 500лв.

1.1.2.3. Предоставени трансфери между бюджети в размер на минус 304 879лв.;

1.1.2.4. Финансиране в размер на 683 224лв., по Приложение №1, в т.ч.:

1.1.2.4.1. Преходен остатък от 2019г. в размер на 616 224лв., в т.ч. от целева субсидия за капиталови разходи – 201 283лв. по приложение №1 и разпределен по функции, съгласно приложение №3;

1.1.2.4.2. Възстановени средства по финансова помощ – 67 000лв.

1.2. По разхода в размер на 18 643 035лв., разпределен по функционален разрез съгласно ЕБК, по Приложение №1.

1.2.1. За делегирани от държавата дейности в размер на 9 876 110лв. по Приложение №1.

1.2.2. За местни дейности в размер на 7 477 506лв., в т.ч. резерв за непредвидени и неотложни разходи - 400 000лв., по приложение №1, в т.ч. 300 000лв. по чл.87 от ЗДБРБ за 2020г., според Приложение №4а.

1.2.3. За дофинансиране на делегираните от държавата дейности – 1 289 419лв., по Приложение №1.

1.3. Утвърждава бюджетно салдо по общинския бюджет, изчислено на касова основа в размер на минус 1 082 300лв.

2. Утвърждава разпределението на бюджетите на второстепенните разпоредители по сборния бюджет на общината за 2020г., съгласно Приложение №2.

3. Дава съгласие кметът на общината, по реда на чл.87 от ЗДБРБ за 2020г., да направи предложение до министъра на финансите за трансформиране на целевата субсидия за капиталови разходи в трансфер за финансиране на разходи за извършване на неотложни текущи ремонти на общински пътища в размер на 300 000лв., поименно по обекти и съответното финансиране, съгласно Приложение 4а.

4. Одобрява разпределението на определената със ЗДБРБ за 2020г. целевата субсидия за капиталови разходи в размер на 1 398 500лв. по видове дейности и обекти на финансиране, съгласно Приложение №4 и Приложение №4а.

5. Приема програма за капиталови разходи по обекти и финансиране в размер на 1 361 983лв., в т.ч. разпределението на целевата субсидия за капиталови разходи от преходен остатък от 2019г. в размер на 201 283лв., съгласно приложение №4:

6. Утвърждава разходите за заплати за 2020г., без звената от системата на образованието, които прилагат система на делегирани бюджети, съгласно

Приложение №1.

7. Утвърждава приетата структура и численост на персонала в дейностите финансирани с общинския бюджет, без дейностите прилагачи системата на делегиран бюджет.

8. Одобрява субсидия за читалищата в размер на 728 160лв., в т.ч. държавна субсидия 668 160лв. и за дофинансиране на дейността – 60 000лв., като упълномощава кмета на общината да договори условията за разходване на средствата.

9. Одобрява субсидия за подпомагане на спортните клубове на територията на общината в размер на 70 000лв. за развитие на спортна дейност, като упълномощава кмета на общината да договори условията за разходване на средствата.

10. Одобрява директни плащания чрез финансови компенсации за подпомагане на нефинансови предприятия, изпълняващи транспортната схема на територията на общината, в размер на 30 000лв. за развитие на транспортната дейност, като упълномощава кмета на общината да договори условията за разходване на средствата.

11. Приема лимити за целеви разходи, както следва:

11.1. За председател на ОбС:

11.1.1. За представителни разходи - в размер до 1 на сто от общия годишен размер на разходите за издръжка по §10 00 /издръжка/ на дейност „Общинска администрация“;

11.1.2. За командировки в чужбина – 2 000лв.;

11.1.3. За представително облекло – 550лв.;

11.2. За кмет на община, кметове и кметски наместници:

11.2.1. За представителни разходи - в размер до 2 на сто от общия годишен размер на разходите за издръжка по §10 00 /издръжка/ на дейност „Общинска администрация“, в т.ч. за кметове и кметски наместници на населени места – 5 000лв.

11.2.2. За командировки в чужбина – 5 000лв.;

11.2.3. За представително облекло:

- за кмет на община - 550лв.;

- за кмет на населено място - 400лв.;

- за кметски наместник на населено място - 300лв.

11.3. За помощи по решение на ОбС - 40 850лв.;

11.4. За членски внос в неправителствени организации – 23 000лв.;

12. Определя за 2020г. средства за СБКО до 3,0 на сто от плановите средства за основна работна заплата на заетите по трудови правоотношения.

13. Одобрява средства за погребения в размер общо на 500лв., в т.ч. разходи с ДДС за едно лице, както следва:

- за погребален ковчег и надгробен знак - 40лв.

- за изкопаване и заравяне на гроб - 40лв.

за граждани, които отговарят на следните условия: да са самотни, без близки и роднини, бездомни и безпризорни, настанени в заведения за социални услуги и регистрирани в службите за социално подпомагане.

14. Утвърждава списък на длъжностите на лицата, които имат право

на транспортни разходи от местоживеенето до местоработата и обратно, съгласно Приложение №7 и упълномощава кмета на общината да утвърди поименен списък, както и размера на средствата за сметка на съответното лице.

15. Одобрява индикативен годишен разчет за сметките за средства от Европейския съюз, съгласно Приложение №5.

16. Одобрява актуализирана бюджетна прогноза за местните дейности с показатели за 2020г. и прогнозни показатели за периода 2021 и 2022г., съгласно Приложение №6.

17. Определя максимален размер на дълга, както следва:

17.1. Максимален размер на новия общински дълг за 2020г. в размер на 900 000лв.

17.2. Общинските гаранции, които може да бъдат издадени през 2020г. в размер на 45 000лв.

17.3. Максимален размер на общинския дълг и общинските гаранции към края на 2020г. в размер на 945 000лв.

18. Определя максимален размер на новите задължения за разходи, които могат да бъдат натрупани през 2020г. в размер на 60% от актуализирания годишен план.

19. Определя максимален размер на ангажиментите за разходи, които могат да бъдат поети през 2020г. в размер на 60%, от актуализирания годишен план.

20. Определя размера на просрочените вземания, които се предвижда да бъдат събрани през 2020г. в размер на 50 000лв.

21. Одобрява средствата, ползвани под формата на заем-овърадрафт да бъдат предоставяни през 2020г. като временни безлихвени заеми за разходи по проекти финансирани от европейските фондове, до възстановяване на средствата от Управляващия орган.

22. Възлага на кмета на общината:

- да включва информация по чл.125, ал.4 от ЗПФ в тримесечните отчети и обяснителните записки към тях;

- да разработи детайлен разчет на сметките за средствата от Европейския съюз по отделните общински проекти, в съответствие с изискванията на съответния Управляващ орган и на МФ;

- при необходимост да предприеме действия по разсрочване на задължения по ОП „Околна среда“.

23. Упълномощава кмета да предоставя временни безлихвени заеми от временно свободни средства по общинския бюджет за плащания по проекти финансирани със средства от ЕС, по други международни, национални и други програми, включително и на бюджетни организации, чиито бюджет е част от общинския бюджет.

23.1. За всеки отделен случай кметът на общината определя или договаря срока на погасяване на заемите в съответствие с условията на финансиращата програма.

23.2 При предоставяне на временни безлихвени заеми от временно свободни средства по общинския бюджет да се спазват изискванията на

23.3. Във всички останали случаи, при възникване на потребност от предоставяне на временни безлихвени заеми, кметът на общината внася предложение за предоставянето им по решение на общинския съвет.

24. Кметът на общината да възлага подготовката и разработването на общински програми и проекти и да кандидатства за финансирането им със средства по структурни и други фондове на Европейския съюз и на други донори, по национални програми и от други източници за реализиране на годишните цели на общината за изпълнение на общинския план за развитие.

25. Кметът на общината да кандидатства със средства от централния бюджет и други източници за финансиране и за съфинансиране на общински програми и проекти.

26. Задължава кмета на общината:

- да ограничава или спира финансирането на бюджетните и субсидираните дейности при доказано нарушение на бюджетната и финансова дисциплина до тяхното отстраняване;

- да определи конкретни права и задължения на второстепенните разпоредители с бюджетни кредити.

27. Приема за сведение Протокола от публичното обсъждане на бюджета, съгласно Приложение №8.

Гласували : „За” – 14 ; „Против” – 1; „Въздържали се” – няма.

/общински съветници Атанас Христов, Красимир Георгиев, Мартин Петков, Тая Мъндева, Христо Михов, Евгени Пенев напуснаха залата/

Нели Славова – председател ОБС: Да ни е честит бюджет 2020.

Нели Славова – председател ОБС: За отрицателен вот, г-н Георгиев, заповядайте!

Иван Георгиев – общински съветник: Личи си, че не съм новобранец, нали? Тези с малко стаж излязоха, защото не знаят, че може да се изкажеш по Правилник, да обясниш протестният вот. Аз се наслушах на много неща на тази сесия. И съм просто учуден, хора с толкова мандати, и с толкова неща, как извадиха тези пак кинжали и почват да се дупчат, и си давам обяснението, че защото сме много далече от народа и той народа хич не знае тука какво си приказваме. И за това, ако ни бяха знаели до сега какво правим, какво струваме и до къде я караме и до къде ще я докараме смятам, че никой от нашите избиратели няма да го иска това нещо. Не беше нужно да се обясняваме колко е балансиран бюджета и т.н., то е ясно, че едните ще кажат, че е балансиран, другите ще кажат, че не е балансиран. Но на базата на това, което дава държавата и това, което събираме, бюджета си е бюджет – той вече си е даденост, макар и приет, макар и да не е лош. Но той по принцип избяга от едно нещо, което се казва „добрият тон“. Избяга от още няколко неща, които са жизнено важни за съществуването на тази община. И хората, които са го правили, хората, които толкова време сме го изпълнявали, и толкова време сме „петали“ в тази община, нито един от нас не посочи истинските проблеми на община „Тунджа“, нито един. И нито един не влезе и не вникна в него и нито един не пасна, като шаблон бюджета върху тези проблеми.

Нима проблема с миграцията в „Тунджа“ е малък? Не е малък. Изобщо не е малък. Аз съм по черничък, ама българите май взехме да се изпразваме от общината, 41 хил. беше общината, сега е 20 хил.! Тези сравнения могат да се правят. Уличната мрежа, тя не е избягала, мога да кажа на всички, но не е онази, която беше. И жалко, че 16 години кмета беше кмет и сега казва „Ами на така е, тя голяма мрежа, голямо нещо“. Да, ама от 1 800 000 лв., бюджета сега е 18 милиона. Да! Данъците бяха 300 000 лева, сега са 5 000 лева. Ами услугата сметосъбиране? Ами онези нерегламентирани сметища, които са опасали нашите села? Малко ли е? Пълно безхаберие! Пълно! Миналия мандат имаше лоши, но имаше и хубави неща, които се опитахме по някакъв начин да направим. Например, Кмета ни каза за този милион и 700 000 лв., които той започна да плаща миналата година, от къде взема пари миналата година да плати за грешките си в Тенево на обекта? И следващите пари тази година от къде ще ги вземе да ги плаща? Милиони.

Нели Славова – председател ОБС: Г-н Георгиев, по същество! Обяснение на отрицателен вот.

Иван Георгиев – общински съветник: Това става въпрос за бюджета, имам питане! Имали го в бюджета това, или го няма? Или ще режем, че сме осигурили на хората денонощна светлина? Ами да, като не можем да им осигурим денонощна охрана, ще им осигурим светлина, за да може да не идват крадците да крадат. Защото малко хора спим по селата! Защото нашите хора искат като си легнат, сутринта да станат спокойни, да станат цели, не обрани, не окрадени и т.н. И за това светят лампите в селата. Ние избягахме от същинските проблеми, които ако бяхме на едно добро обсъждане, на ниво, каквото говорим да речем, каквото е социалното..

Нели Славова – председател ОБС: Г-н Георгиев, ориентирайте се към приключване.

Иван Георгиев – общински съветник: В общината.. За седем човека мога да говоря!

Нели Славова – председател, ОБС: Не, не, Вие давате обяснение на отрицателен вот.

Иван Георгиев – общински съветник: Защо трябва да се ориентирам?

Нели Славова – председател ОБС: Защото по Правилник имате 3 минути за обяснение на отрицателен вот.

Иван Георгиев – общински съветник: Добре. Добре, ще има реплика, дуплика и те ще станат повече. И заради това, заради това не гласувах, не че бюджета е лош. Не, че бюджета е написан така че, никой от Вас няма да го разбере. Никой от Вас. Никой от нас тука не е бюджетар. Пише този параграф това, това, това.. пари, пари, пари, пари. Проблемите, ако бяхме пунтирали проблемите и наложим бюджета отгоре, всички проблеми, като шаблон трябваше да бъдат покрити с този бюджет. А, аз мисля, че той не осигурява това нещо. Благодаря.

Нели Славова – председател ОБС: Благодаря Ви, г-н Георгиев.

Вилиян Вълков – общински съветник: Предлагам проверка на кворума.

Нели Славова – председател ОБС: Проверка на кворум. Колеги, има направено процедурно предложение, за проверка на кворума. Моля,

Общински съвет „Тунджа”- Ямбол

съгласните общински съветници да гласуват с вдигане на ръка. С 14 гласа „За“, 1 глас „Въздържал се“, предложението се приема. /общински съветници Атанас Христов, Красимир Георгиев, Мартин Петков, Таня Мъндева, Христо Михов, Евгени Пенев не присъстват в залата/

Извърши се поименна проверка на кворума и се установи, че от 21 общински съветници в залата присъстват 15 и отсъстват 6 /общински съветници Атанас Христов, Красимир Георгиев, Мартин Петков, Таня Мъндева, Христо Михов, Евгени Пенев не присъстват в залата/

ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно определяне на представител на Общински съвет „Тунджа” в Общински съвет за намаляване на риска от бедствия, материалът бе докладван от вносителя на предложението, председателя на ОбС, Нели Славова.

Зам.-председателя, Здравко Златаров даде думата за предложения.

Вилиян Вълков – общински съветник: Предлагам Йордан Славчев Йорданов.

Други предложения не се направиха.

Зам.-председателя, Здравко Златаров прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ВТОРА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 65а, ал.2 от Закона за защита при бедствия

РЕШИ:

Определя за представител на Общински съвет „Тунджа” в Общински съвет за намаляване на риска от бедствия общински съветник Йордан Славчев Йорданов.

Гласували: „За” – 15; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/общински съветници Атанас Христов, Красимир Георгиев, Мартин Петков, Таня Мъндева, Христо Михов, Евгени Пенев не присъстват в залата/

ПО ТРЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, даване съгласие за членство на председателя на Общински съвет „Тунджа” в Национална асоциация на председателите на Общински съвети в Република България, материалът бе докладван от вносителя на предложението, председателя на ОбС, Нели Славова.

Зам.-председателя, Здравко Златаров даде думата на водещата комисия по точката за становище.

Йордан Йорданов - председател на ПК „Устройство на територията, местно самоуправление, обществен ред и законност”: Постоянната комисия разгледа предложениния проект за решение и по втора и трета точка гласува единодушно.

Изказвания направиха:

Георги Ив. Георгиев – общински съветник: Аз подкрепям предложението, само имам един въпрос, предвиден ли е в бюджета членския внос в НАПОС, като цяло?

Нели Славова –председател, ОбС: Да, предвидени са 23 хил. лв.

Други изказвания не се направиха.

Зам.-председателя, Здравко Златаров прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ТРЕТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 21, ал. 1, т. 15 от ЗМСМА

РЕШИ:

Дава съгласие председателя на Общински съвет „Тунджа“, госпожа Нели Петрова Славова, да членува в Националната асоциация на председателите на Общински съвети в Република България.

Гласуваха: „За“ – 15; „Против“ – няма; „Въздържали се“ – няма.

/общински съветници Атанас Христов, Красимир Георгиев, Мартин Петков, Таня Мъндева, Христо Михов, Евгени Пенев не присъстват в залата/

ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, предоставяне за стопанската 2019/2020 г. на проектираните в плановете за земеразделяне на землищата на селата в община Тунджа общински полски пътища, включени в масивите за ползване на земеделските земи, материалът бе докладван от зам.-кмета на общината, Георги Чалъков.

Председателят на ОбС, Нели Славова даде думата за становище на ПК „ОСЕПСПППР“.

Йордан Колев – председател на ПК „Общинска собственост, европейски проекти и стопанска политика, стратегии, програми и планове за развитие“: Постоянната комисия разгледа и приема предложениия проект за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Нели Славова прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал. 1, т.8 от ЗМСМА и чл.37в, ал. 4 и ал. 16, изр. второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи

РЕШИ:

1. Предоставя общински имоти - полски пътища и напоителни канали, които не функционират, но попадат в масиви за ползване на земеделски земи, да се включат в споразуменията за определяне на масивите за ползване на земеделски земи за стопанската 2019 – 2020 г., по цена в размер на средното рентно плащане за землището на следните населени места – с. Безмер, с. Болярско, с. Скалица, с. Савино, с. Ботево, с. Златари.

2. Възлага на кмета на общината да сключи договори с ползвателите на общински полски пътища и напоителни канали за съответното землище за

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

стопанската 2019 – 2020 г., по цена в размер на средното рентно плащане за съответното землище.

Гласували: „За” – 15; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/общински съветници Атанас Христов, Красимир Георгиев, Мартин Петков, Таня Мъндева, Христо Михов, Евгени Пенев не присъстват в залата/

ПО ПЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно изказвания, питания, становища и предложения на граждани изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Нели Славова **закри седмо/извънредно/ заседание на ОбС „Тунджа” – Ямбол**, поради изчерпване на дневния ред.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА ОБС „ТУНДЖА”:
/НЕЛИ СЛАВОВА/**

11.02.2020 г.

Протоколист:

/П. Димитрова/